ORTHOGRAPHE (lecon)

Les participes passés en -u, ou verbes en ~ut ?

Mises en évidence a partir du texte suivant :

Le réveil du volcan.

Vers la mi-avril 1902, on s’apercgut, sans trop s’étonner, que la créte de la
montagne se remettait a fumer . Le panache s’épaississait et est devenu
assez sombre. Par instants, des nuages plus violents s’élevaient, et la
jeunesse qui s’était rendue la-haut, rapportait avoir entendu de sourds
grondements souterrains. Puis une pluie de cendres apparut rendant le
sejour au bord du cratére vraiment incormnmode. Il fut alors décidé d’
interdire la montée vers le volcan.

., Faire observer a partir des mots soulignés :

* La forme du participe passé en -u.
* La présence de verbes conjugués au passé simple.
* L’accord du participe passé.

* ’uatilisation d” un autre temps( imparfait) pour différencier
le participe passé du verbe conjugué.

Exemples: On s’apercut —>On s’apercevait —> SENS
Le panache est devenu —sLe panache est devenait —>PAS de
SENS.




ORTHOGRAPHE (lecon)

Les participes passés en -u, ou verbes en -ut ?

* Pour DISTINGUER le PARTICIPE PASSE en@du VERBE en]-Uﬂ on
doit :

- Si ’EMPLOI de L’IMPARFAIT est POSSIBLE ~—=CHOISIR le

VERBE en@.

Exemple : Sandrine secourut le blessé. — Sandrine secoglrﬂit le blessé, ( SENS)
lmr)l\i Cik

- $*il NE L/EST PAS, il s’agit du PARTICIPE PASSE en|-U|.

Exemples : Le blessé secouru va mieux. —Le blessé Sec>)\rait va mieux./ Pos cle)

Sen S

{.a victime secourue va mieux. — La victime seégﬁrait va
mieux. < Qs e mJ‘) ‘

* Attention : I ACCORD avec les AUXILIAIRES est LE MEME qu’ avec

un VERBE du 1"GROUPE,




